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Svar på fråga 2024/25:186 av Aida Birinxhiku (S) 
Kalkning av Hallands sjöar och vattendrag 

Aida Birinxhiku har frågat mig om jag avser att vidta några 

åtgärder för att säkra den finansiering som krävs för att utföra 

den nödvändiga kalkningen av Hallands sjöar och vattendrag. 

Kalkning av sjöar och vattendrag för att motverka försurningens 

effekter har bedrivits i över 40 år och är på många platser en 

viktig åtgärd för att motverka effekterna av försurning. Sedan 

1976 har drygt sex miljarder kronor i statliga medel anslagits till 

kalkning och det har därmed över tid varit en av de mest 

omfattande miljövårdsåtgärder som genomförts i Sverige.  

Det finns inte ett specifikt kalkningsanslag från regeringen. 

Kalkningen är en del av det samlade åtgärdsarbetet som 

finansieras genom Havs- och vattenmyndighetens anslag 1:11 

Åtgärder för havs- och vattenmiljö.  

Havs- och vattenmyndigheten har det nationella ansvaret för 

kalkningsverksamheten och beslutar om kalkningsmedlens 
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fördelning till länsstyrelserna. Länsstyrelsen har det regionala 

ansvaret för att pröva frågor om bidrag för kalkning och ställer 

villkor om bland annat arbetets utförande som de sökande ska 

följa. Frågor om bidrag till kommunerna prövas av länsstyrelsen i 

enlighet med förordning (1982:840) om statsbidrag till kalkning 

av sjöar och vattendrag, som också reglerar vad bidragsmedlen 

får användas till. Vid prövningen av frågor om bidrag ska hänsyn 

tas till vattenområdets betydelse från natur- och 

miljövårdssynpunkt, för fisket eller för vattenförsörjningen. 

 

För att säkerställa att kalkningen har hög effektivitet och ges i 

rätt omfattning arbetar Havs- och vattenmyndigheten med att ta 

fram en nationell strategi för kalkning, som avses att 

presenteras senare i höst. Syftet med kalkningsstrategin är att 

anpassa kalkningen till ett långsiktigt optimerat åtgärdsprogram. 

Nyttan med fortsatt kalkning ska övervägas för varje enskilt 

vatten.  

Stockholm den 23 oktober 2024 

 

 

 

Romina Pourmokhtari 
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